

## → KÖRKÉP

**ALGYÓ.** A nagyközség idén is versenybe szállt a Noeldekor karácsonyi fotópályázatán. A szervezők meghosszabbították a határidőt, így az algyői közintézmények karácsonyi díszvilágításáról készített fotókra még lehet szavazni a [www.noeldekor.hu](http://www.noeldekor.hu) honlapon. Algyő jelenleg a második helyen áll, a tét közel 2 millió forint.

**BAKS.** A helyi Poén szintársulat február 28-án, 17 órától önálló esten mutatja be legújabb műsorát a faluházban. A szünetben forralt bort és csemegét kapnak a nézők.

**DOMASZÉK.** Eperjes Károly Kossuth-díjas színművész lesz a Szent Kereszt-templom vendége a vasárnap 9 órakor kezdődő szentmisén, illetve az utána kezdődő beszélgetésen.

**KISTELEK.** A művészeti iskola és az önkormányzat szervezésében Bitó György fazekas, népi iparművész 50 éves jubileumi kiállítása a művészeti iskola kiállítótermében február 28-ától március 13-áig, naponta 10-től 18 óráig lesz megtekinthető.

**MÓRAHALOM.** A Szép kör környezetvédelmi egyesület tartja a Szép-körrel - Együtt a bűn ellen című bűnmegelőzési mikroprogramban részt. A közelmúltban a Móra Ferenc ÁMK felsős diákjai számára tartottak bűnmegelőzési oktatást, melyen szó volt a gyermek- és fiatalok bűnözéséről, a kábítószer prevencióról, valamint a leggyakrabban előforduló vagyon elleni bűncselekmények megelőzéséről.

- A Csemete Természet- és Környezetvédelmi Egyesület lakossági fórumot szervez a Cacao Clubban délután fél 3-tól. Címe: aktuális kérdések a mezőgazdaságban és a tanyás gazdálkodásban.

**ÓPUSZTASZER.** Az általános iskolában nyílt napot tartanak, melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk. - Az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark új programjában, Lépj vissza a múltba címmel szeretné megjeleníteni a két világháború közötti paraszti életet a skanzen területén. Ehhez keresnek régi munkaeszközöket, viseleteket és tárgyakat. Akinek bármiféle eszköz birtokában van a témával kapcsolatban, hívja a 06-30/984-7082-es telefonszámon Tóth Antalt.

**SZATYMAZ.** Erdélyi utazások címmel vetítéssel egybekötött előadást tart holnap 17 órától Pálmai József a művelődési ház nagytermében.

**SZEGED.** Az áramszolgáltatóknak 2020-ig villamoshálózatokat madárbaráttá kell tenniük - erről Akadémia-mentes égbolt megállapodást írt alá a Démász a Magyar Madártani Egyesülettel és a szakminisztériummal. Ma, a kezdeményezés első évfordulóján országos madárvédelmi napot rendeznek az eddig elért eredményekről az áramszolgáltató Klauzál téri központjában. A Démász D galériájában kiállításon lehet megnézni a korszerű madárvédelmi eszközöket és a megoldásokat, többek között a madárvédő papucsokat, kiülőhelyeket, kereszt-tartókat.

**ZÁKÁNYSZÉK.** A polgármesteri hivatal elégedettségi felmérést végez az ügyfelek között. Március 15-éig mindenki, aki ügyet intéz a hivatalban, kérdőívet kap, amit az épület folyosóján levő gyűjtőládába dobhat be. A kérdőív kitöltése önkéntes és névtelen. Az ív letölthető a [www.zakanyeszek.hu](http://www.zakanyeszek.hu) honlapon is.

**ZSOMBÓ.** Géczi Erika, a Kormorán zenekar énekesnője koncertezik holnap 19 órától József Attila közösségi házban. Az előadáson az együttes dalain kívül a művész saját szerzeményei is hallhatók lesznek. Jegyet rendelni a [kultura@zsombo.hu](mailto:kultura@zsombo.hu) címen, vagy a 62/595-560-as telefonszámon lehet.

# Havi baj lett a leltár

Harmadszorra bukott meg a napi standolás Magyarországon, a február 1-jétől bevezetett leltározási kötelezettséget ugyanis hétfőn eltörölte a parlament - ezért szegedi politikusok és vendéglátósok is lobbiztak.

## FEKETE KLÁRA

Óriásköztét akartak készíteni az országgyűlési képviselőknek a szegedi vendéglősök tiltakozásul a február 1-jén bevezetett napi standolási kötelezettség ellen: felbontott röviditalos üvegeik tartalmát öntötték volna össze a parlament előtt.

A látványos demonstráció elmarad, ugyanis a vendéglátósok győztek. Helyi politikusnak, *Ujhelyi Istvánnak* is szerepe volt ebben, aki önálló képviselői indítványt nyújtott be a napi standolás megszüntetéséért január elején. De hallatta hangját *Hülvely István*, a Turisztikai és Vendéglátó Munkaadók Országos Szövetségének elnöke, a szegedi Napfényfürdő beruházója is. Az eredmény: havonta egyszer kell leltárt készíteni a zárjegyes röviditalokról.

Ötpárti konszenzus volt a napi standolás megszüntetésében, ami *Ujhelyi István* szerint példaértékű. Hozzátette: a családok ellen természetesen küzdeni kell, ezt megteszi az APEH és a VPOP



■ KÖZEL HAT DECI VAN MÉG EBBEN A PALACKBAN - EZUTÁN ELÉG HAVONTA MÉRNI A FOGYASZTÁST

Fotó: Karnok Csaba

oly módon, hogy nem bélyegzik meg az egész szakmát.

De miért szavaztak a képviselők szinte két hónap leforgása alatt egyszer a standolás mellett, majd ellene? Ezt a képviselő azzal magyarázta, hogy a múlt év végén a PM szakappa-

tessenek. *Hülvely István*, a Hunguest Zrt. vezérigazgatója szerint a standolásnak nincs értelme, mert napi leltározással nem lehet elkapni a csalókat. A havi standolás is értelmetlen, de az értelmetlen munka így legalább a harmadikára csökkent.

árban látványosan kihúzott röviditalok az itallapokra. Elmondta, hiába törölték el a napi standolást március 1-jével, a vendéglősök megvárják, amíg a Magyar Közlönyben megjelenik a jogszabály. Addig naponta leltároznak, általában este, a lényeg az, hogy reggel 9 órára elkészüljön a dokumentáció. A havi standolásnál nem lesz reggel 9 órai határidő, nyitásra kell befejezni a leltárt. Tehát ha a március 31-i zárási állapotot feltérképezik, és április 1-jén csak délelőtt nyitnak, elegendő lesz a leltárt akkor felmutatni.

Itthon a mostanit megelőzően már kétszer próbálkoztak a standolás bevezetésével: 2000-ben még a jogalkotási szakaszban megbukott a kezdeményezés, 2004-ben pedig - akárcsak most - alig egy-két hónapig élt.

## → Elvetéltek

A napi standolással egy időben eltörölte az országgyűlés a 250 ezer forint feletti készpénztulajomlatot a vállalkozásoknál, illetve enyhítette az ugyancsak februárban életbe lépett házipénztárt szigorító szabályokon is. Korábban hasonlóan rövid életű volt a luxusadó, valamint a vállalkozásokra kivetett elvált adó is.

rátusa „salátatörvényben”, más jogszabályváltozásokkal együtt vitte a parlament elé a napi standolást. Nem volt idő arra sem, hogy az ágazattal egyez-

Feleslegesnek tartja a havi standolást *Frank Sándor*, 3 szegedi vendéglőtulajdonosa is, de elégedett az eredménnyel. Újra visszakérülnek a janu-

## A KÍNAIAK MOSOLYOGNAK, AZT MONDJÁK, JÓ, DE NEM TÖRTÉNIK SEMMI

# Sanghaj még nem testvérváros

2008 februárjában a Szeged-Sanghaj testvérvárosi kapcsolatok létrejötté reményében kínai delegációt fogadott a szegedi városháza. Az eltelt egy év alatt újabb küldöttségek jöttek és mentek a két város között, de szerződést azóta sem írtak alá.

## MUNKATÁRSUNKTÓL

Sanghaj a 18. testvérvárosa - egyben a második kínai testvére - lehetne Szegednek. De még nem az. A konkrét tárgyalások pont egy évvel ezelőtt kezdődtek, az előkészületek pedig még annál is korábban. Mindenkit reményekkel töltött el a 18 milliós metropolisz és a 168 ezres, csak hazai mércével nagyváros, Szeged közötti gazdasági és kulturális kapcsolat.

Mi történt az eltelt egy évben? *Papp Tibor*, a szegedi városháza külkapcsolati munkatársa elmondta, a sanghaji-

ak tavaly februári látogatását 2008 augusztusában viszonzották: *Botka László* polgármester, *Szentgyörgyi Pál* és *Solymos László* alpolgármester, valamint *Papp Tibor* utazott a délkelet-kínai metropoliszba. Utána szeptemberben sanghaji újságírók jártak Szegeden, novemberben az Önkormányzati Minisztérium delegációja vitt ki magával szegedi anyagokat, majd most, február elején újra itt voltak a kínaiak a városházán.

Megtudtuk: európai városokkal ennyi idő alatt már rég tető alá hoztak testvérvárosi megállapodásokat, a kínaiak azonban más kultúrát képviselnek. „Mosolyognak, azt mondják, jó, minden rendben, de utána hiába nézzük az e-mailjeinket, nem reagálnak” - magyarázta *Papp Tibor*.

A 19 kerületből álló Sanghaj egyik egyetemi campusát tekintette meg a

→ **17 SZERZŐDÉS.** Szeged 17 testvérvárossal büszkélkedhet: a legkorábbi kapcsolat 1939-ben az ukrain Rahóval kötötték, ezt követte 1966-ban Szabadka, 1971-ben a finnországi Turku. Mellettük az angliai Cambridge, a németországi Darmstadt, a montenegrói Kotor, a ciprusi Larnaka, a belgiumi Liege, a lengyelországi Lódz, a romániai Marosvásárhely és Temesvár, a franciaországi Nizza, az ukrain Odessa, az olaszországi Parma, a horvátországi Pula, az egyesült államokbeli Toledo és a kínai Weinan is testvérváros.

szegedi polgármester ottjártakor, biotechnológiai, informatikai kapcsolatok felkutatása érdekében.

## fekete pont



**KARÓT HAGYTA, NEM VIRÁGOT** - Minta játszótér a Vedres utcai: uniós követelménynek megfelelő játékok, biztonság - ki kívánna többet. Ezért nehéz kitalálni, hogy a környezetgazdák miért hagyták ott a bokornyésés után az égre meredő szárazakat. Egy óvatlan mozdulat, és beleszedül valamilyik kisgyerek. Az ovisokat már nem engedik ki a tere az óvónők, hallottuk a szülőktől. Ötleteltek: a levágott gallyakkal körbe kellett volna rakni a hegyes karókat. Legalább azok sem félredobva hevertek volna napokig a téren.

Fotó: Karnok Csaba

## → HÍREK

### NÓGRÁDI RENDŐRSŐT SZERETNE KISKUNDOROSZMÁN

Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő szerint Kiskundorozsmán az elmúlt hónapokban jelentősen megemelkedett a vagyon elleni bűncselekmények száma. A képviselő tegnapi sajtótájékoztatóján kifejtette, hogy a városrészen szolgálatot teljesítő 4 körzeti megbízott, valamint a polgárőrök nem tudják hatékonyan ellátni feladatukat. Nógrádi ezért azt javasolja majd Zélti László szegedi rendőrkapitánynak, hogy növeljék meg a körzeti megbízottak számát, valamint hozzanak létre önálló rendőrőrsöt.

### A KOMMUNIZMUS ÁLDOZATAIRA EMLÉKEZTEK

A kommunizmus áldozataira emlékezett tegnap délután a Csongrád Megyei Önkormányzat, a Rendezvényház Kht., a Tisza Konzervatív Kör és a szegedi Wass Albert Baráti Társaság a szegedi Glattfelder Gyula téren. Ünnepi beszédet mondott Gereben Ágnes, az ELTE tudományos munkatársa, Oroszország-szakértő. A megemlékezés után bemutatták a Wass Albert útján című filmet a Közép fasori rendezvényházban.

### „MI VAGYUNK AZ EURÓPAI UNIÓ”

A Szegedi Tudományegyetem „Mi vagyunk az Európai Unió” című projektjéről tartanak tájékoztató rendezvényt csütörtökön 15 órától az SZTE József Attila Tanulmányi és Információs Központ I. előadótermében. Az AJK Európa-tanulmányok Központ és a Europe Direct Szeged iroda felmérést készített arról, hogy az SZTE milyen képzési programokat, kurzusokat, szolgáltatásokat kínál az Európai Unió iránt érdeklődő fiatalok számára.

### 11 GYEREK VOLT A HATÁRSÉRTŐK KÖZÖTT

Az éjszaka leple alatt lépte át illegálisan a magyar határt az a 17 ember, akit tegnap hajnalban kaptak el a határrendészek Tiszaszigeten. A három koszovói szerb család - az egyik 7, a másik kettő 2-2 gyermekes - a jobb élet reményében jött Magyarországra. Meghallgatásukon menekültkérelmet nyújtottak be, ügyüket a CSMRFK idegenrendészeti osztálya vizsgálja.